

巳巳如意 蛇全蛇美 美术报联手艺术名家送福啦

■本报记者 俞越



美术报视频号二维码



祥龙辞岁去，灵蛇纳福来。

乙巳蛇年新春将至，美术报也迎来了创建的第32个年头。30多年来，我们一直坚持给广大读者带来美的消息，美的享受。在春节来临之际，特别策划“巳巳如意 蛇全蛇美——美术报联合著名艺术家新春送祝福”活动，邀请全国著名艺术家，以视频、作品的形式，为美术报读者送上一份心意和特别的礼物。

万福迎春， 携手浙江省书法“天团”现场送福

1月19日，由浙江省书法家协会、杭州市书法家协会、美术报主办，杭州萧山区文学艺术界联合会、萧山区书法家协会、萧山区北干街道承办的“万福迎春——2025年浙江省书法家协会公益惠民活动走进萧山区北干街道”在萧山剧院广场前举办。

启动仪式上，浙江省文联副主席、书协主席赵雁君，萧山区委宣传部常务副部长韩梦龙分别致辞，赵雁君、浙江省书协副主席王波、汪永江、沈伟、沈浩、沈岩松、胡小罕、蔡毅，美术报编委、副总经理韩晋宇，以及韩梦龙，萧山区文联主席黄勇芳，萧山区北干街道宣传委员洪敏共同为各行业代表送上福字。仪式由浙江省书协副主席、秘书长何涤非主持。

活动开始前，偌大的广场已经被前来“接福”的市民挤得满满当当，希望将书法家亲笔书写的满满福气带回家。

赵雁君首先开笔，一个大大的“福”赢得大家的叫好；随后，百名书法家共同书写，泼墨挥毫，真、草、篆、隶、行等多种书体的“福”字，各具神韵。有的还别出心裁，用创意写出具有时代性的福字。

“老师，我想要一所房子的那种福字。”一位市民终于排队等到沈浩，提出了自己的要求，沈浩欣然答应。胡小罕正在为一位大妈书写对联，大妈今年搬了新家，希望能有一副对联增添喜气，胡小罕便认真为她写下祝福。

市民的热情超乎想象，到了活动结束的时间，书法家们身边依然围着不少人。

赵雁君表示：浙江省书协近些年来，每到新春佳节之际，在全省上下组织100支幸福小分队，举行书法进万家的书法惠民活动。此次趁浙江省书法家协会八届六次理事会议举行之际，省书协走进北干街道，希望以书法的形式，祝福大家新的一年愿皆所成，梦可达，愿可圆。

据何涤非介绍，此次为市民准备了1000多个福字，还有不少市民自己带来了卡纸，书法家们总共写了近2000个福。

名家视频来拜年

临近春节，全国艺术名家也向美术报读者拜年，相关视频可在美术报视频号上观看。听听各位名家都说了什么。

美术报名家学院院长骆献跃携名家学院导师张立辰、尉晓榕、陈坚、杨参军、张谷旻、宋涛、钟鸣、陈丰松等，精心录制了视频，并为读者朋友们精心准备了新年大礼：

中央美术学院教授张立辰祝福大家“巳巳如意 蛇全蛇美”，并书写下满满的祝“福”；尉晓榕写下形态各异的福字；陈坚除了视频，还为读者朋友们送上亲笔签名的画册，祝美术报的读者朋友们新年快乐，大吉大利；杨参军正在外写生，在祖国的大好河山中录下对新一年的期盼；张谷旻携“福”祝大家“蛇年大吉”；宋涛、钟鸣、陈丰松以书法的形式向大家送上祝福。

西安美术学院院长、陕西省美协主席朱尽晖发来视频，对即将到来的乙巳新春满怀信心和期待，将继续秉持艺术为人民的宗旨，用画笔描绘时代画卷，用色彩书写美好生活。

中国美协公共艺术委员会主任、江西省美协主席吕品昌表示，新的一年江西美术界将以“讴歌新时代，书写新史诗”为主题，紧紧围绕建军百年等重要时间节点，持续推进主题性美术创作，投身于美术事业的伟大征程。

山东省美协副主席兼秘书长张宜代表山东美术工作者，对全国人民为山东美术事业发展做出的贡献、关心关爱表达最诚挚的感谢；中国美协理事张福有祝大家身体健康、家庭和睦，好运“缠”身，前程似锦；中国美协理事晏明祝福大家才思泉涌多出佳作，龙马精神心想事成。

西藏美术家协会主席、秘书长边巴表示，美术报是他多年来美术常识的来源之一，值此机会，向美术报同仁表示衷心感谢，也祝福大家在蛇年吉祥，扎西德勒。

中书协理事陈扶军祝愿美术报携手读者朋友，在新的一年各美其美、美人之美、美美与共，同心绘就文化强国五彩缤纷新画卷，民富复兴精彩纷呈新篇章。

中国美术学院资深教授宋建明给大家拜年，祝福在新的一年里，美术报给大家带来更多美术界的新气象；跨界艺术家储楚从遥远的美国纽约的展览现场发回她的祝福，她以现场创作完成的书法作品，将春意盎然送给读者。

我们也为美术报的朋友们领取到了许多福字，通过评论互动的方式，将这些福字送出，你收到我们的祝福了吗？

张立辰

尉晓榕

赵雁君

张谷旻

蔡毅

何来胜

储楚

李砚

陈坚